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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1574/08
van Péter Olajos (PPE-DE), Árpád Duka-Zólyomi (PPE-DE), Kinga Gál (PPE-DE), Csaba Sógor 
(PPE-DE) en László Tőkés (NI)
aan de Commissie

Betreft: Europees Jaar van de interculturele dialoog in Roemenië?

In Nagypatak in Roemenië organiseert de Moldavische Csángó-vereniging (een Hongaars sprekende 
minderheid die in Moldavië en Roemenië woont) sinds november 2007 buitenschoolse lessen 
Hongaars voor de Hongaarse Csángó-minderheid die aldaar woonachtig is. De lessen worden 
gegeven door twee leraren uit Hongarije na afloop van de gewone lesdagen op de staatsschool, in 
een gebouw dat door de vereniging wordt gehuurd. Deze taallessen zijn facultatief en worden vrijwillig 
door de leerlingen gevolgd, terwijl de leraren er als vrijwilliger werkzaam zijn. Het 
onderwijsprogramma is geleidelijk aan opgebouwd, althans tot voor kort, en er was een groei van het 
aantal deelnemers waarneembaar. Volgens berichten van de vereniging probeert een erkende 
organisatie in Nagypatak ervoor te zorgen dat de Hongaarse taallessen worden stopgezet. De acties 
van deze organisatie waren in eerste instantie zachtaardig van karakter, maar nu intimideert en 
chanteert de organisatie de leerlingen die deze lessen volgen en hun ouders. De staatsschool in 
Nagypatak en de leraren van deze school zijn in deze kwestie ook niet geheel onpartijdig: de 
instelling heeft ermee ingestemd dat er in een van haar gebouwen een bijeenkomst is gehouden 
tijdens welke is getracht de kinderen ervan te weerhouden naar de Hongaarse lessen te gaan.

De opeenvolgende bedreigingen blijken zo effectief te zijn dat er voor de les van 26 februari 2008 
slechts één leerling kwam opdagen. Onbekende personen hebben het gebouw waarin de lessen 
worden gegeven en waar tevens de leraren wonen, bekogeld met stenen. Dit is slechts een van de 
vele pogingen die zijn ondernomen om degenen te intimideren die naast het Roemeens hun eigen 
taal willen leren beheersen, studeren en ontwikkelen. Er is en wordt nog steeds geprobeerd om 
kinderen die 's middags hun eigen vrije tijd opofferen om iets te doen dat binnen het 
staatsonderwijssysteem niet mogelijk is, namelijk Hongaars leren, ervan te weerhouden de taallessen 
in hun moedertaal te volgen. Leerlingen hebben gemeld dat verschillende leraren van de Roemeense 
school hebben gedreigd de leerlingen die 's middags de Hongaarse lessen volgen voor straf slechte 
cijfers te geven. 

Het bovengenoemde geval is een ernstige schending van artikel 22 van het Handvest van de 
Grondrechten van de Europese Unie dat bepaalt dat de Unie de verscheidenheid van cultuur, 
godsdienst en taal eerbiedigt. Welke actie zal de Commissie gezien het bovenstaande geval en 
andere vergelijkbare gevallen nemen om soortgelijke situaties in Roemenië te voorkomen, een land 
dat op 1 januari 2007 is toegetreden tot de Europese Unie?


